Carissimi
Settimana scorsa ha avuto luogo l'incontro tra i rappresentanti della Federazione Regionale di Pallavolo e gli organizzatori del VolleyCAT. Tema in discussione la proposta della FRTPV di dar la possibilità a squadre maschili con giocatori provenienti dal VolleyCAT di aderire ad un campionato ufficioso parallelo maschile.

Qui di seguito cercheremo di riassumere in "breve" i punti salienti dell'incontro:
Premesse:
· l'obiettivo comune (FRTPV e VolleyCAT) è la promozione del movimento della pallavolo. Gli obbiettivi e le attese delle squadre iscritte all'uno o all'altro campionato sono, restano e devono rimanere diversi. Per questo motivo è fatto appello ai giocatori che si iscrivono all'uno o all'altro campionato di valutare se i propri obbiettivi sportivi coincidono con la scelta fatta. 

· entrambe le organizzazioni concordano sul fatto che il campionato maschile sia in forte difficoltà. Il suo rilancio chiaramente ripartirà dalla base: la FRTPV, che ha già diversi progetti nel cassetto, cercherà di coinvolgere più giovani possibili su tutto il territorio cantonale. 

· questo obbiettivo di medio lungo termine  richiede la gestione di una fase transitoria e quindi la FRTPV cerca di attuare diverse strategie per mantenere la competizione maschile sufficientemente stimolante per tutti i loro partecipanti.
· gli organizzatori del VolleyCAT sono a loro volta convinti che la gestione di questa fase transitoria sia altrettanto importante del rilancio del movimento giovanile. Restano però dell'avviso che le regole stabilite da chi ha fondato il VolleyCAT (Alba e Jochen) non debbano essere snaturate proprio perché queste hanno determinato il successo della formula amatoriale.
· il regolamento del VolleyCAT ha da sempre riconosciuto come eccezioni alle proprie regole la partecipazione al Campionato Svizzero Seniori (obbligo di avere almeno una licenza giornaliera) e la Coppa Ticino (iscrizione a referto dei giocatori).
Decisioni:
· FRTPV e VolleyCAT decidono per il campionato corrente di accantonare l'idea di organizzare un campionato parallelo ufficioso maschile. 
· parimenti si opta per potenziare la formula della Coppa Ticino. A differenza di oggi le squadre maschili iscritte non verranno eliminate dalla competizione dopo aver perso un solo incontro. Con questa nuova formula vi saranno per tutti più partite. Nel limite del possibile si cercherà inoltre di incrociare squadre amatoriali con squadre di seconda lega così da rendere il meno possibile la formula della Coppa una replica delle partite del Campionato di seconda lega. È prevista la partecipazione anche di squadre provenienti da altre realtà (Licei, Università,…).
· Le squadre di seconda lega avranno una pausa che va dal 24 novembre al 28 gennaio. Le partite valide per la fase di qualificazione alle finali potranno essere giocate durante questo periodo. Per quelle squadre che incontrano difficoltà nel trovare un accordo sulla data la FRTPV metterà a disposizione, in collaborazione con la Pallavolo Lugano (serie A), il palazzetto dello sport di Cadempino. Nei giorni in cui il Lugano sarà chiamato a giocare in casa (generalmente verso le 18.00)  il palazzetto sarà agibile per due contendenti a partire dalle 15.00 (orario ancora da confermare). Questo darà l'opportunità, dopo aver giocato, di vedere anche un incontro di serie A!! Le finali avranno luogo in primavera (convocazione da parte della FRTPV), a partire dal 7 marzo.
· si apre la possibilità anche alle donne iscritte all'amatoriale di partecipare alla Coppa Ticino. 

· la programmazione delle partite di Coppa non può influire sul calendario stilato per il VolleyCAT. Come detto ad inizio stagione da quest'anno non sono permessi rinvii di partite e gli incontri di Coppa non fanno eccezione

Crediamo che con queste decisioni abbiamo raggiunto un obbiettivo comune: promuovere la pallavolo a tutti  i livelli: giovani, giocatori attivi e amatoriali!!!

Un carissimo saluto

Per la FRTPV: Tamara Rigano, Barbara Volpe e Bruno Piazza
Per il VolleyCAT: Giovanni e Nicola
